

# 巾帼不让须眉 请缨冲锋在前

## ——讲述公安浐灞分局十四运安保卫士何宇昕的故事

谁说女子不如男,巾帼亦能胜须眉。公安浐灞分局户政大队民警何宇昕,恰似一朵绽放在户政大厅里的铿锵玫瑰。为了能参加十四运安保任务,她两次主动请缨。“能够参加十四运安保工作,是一份光荣和自豪。”

### 提高服务 迎接十四运

何宇昕所在的户政大厅窗口不仅仅是为群众办理业务的办公场所,更是公安服务形象的缩影。何宇昕说:“对于我们来讲是重复了几千几万次的问题,但对于每一个办事群众都是第一次,所以在工作中不仅要有主动服务的意识,还要学会与群众换位思考,耐心细致地对待每一笔业务,每一位群众。”

2021年8月3日,何宇昕接到一个电话,电话那头传来一个焦急的男声说:“我姓梁,是外地人,来西安丢了身份证,没有身份证家都难回,你们能不能办理身份证?”何宇昕马上告诉该男子,可以办理,让他放心。

当梁先生赶到浐灞分局户政大厅时,已过了下班时间,何宇昕只身一人在等候。她为梁先生办理了身份证挂失申报业务后,又为

他受理了一张异地正式身份证。办结业务后的梁先生竖起了大拇指连声道谢,并当场写下一封表扬信,表示对西安公安暖心服务的赞扬与肯定。

### 开通“绿色通道”服务考生

2020年11月,正值每年异地高考报名结束之际,在浐灞生态区分局户政大厅里一位女士流着眼泪在排队。何宇昕立刻上前安抚情绪,询问发生了什么事。原来这位马女士的孩子今年在陕西参加异地高考,却因为前期误了时间,当天已经到报名的截止日期了,马女士担心耽误了孩子的高考。何宇昕了解了情况后,立刻汇报领导,得到同意后,开通“绿色通道”为马女士办理了在陕居住年限证明。几天后马女士专程到户政大厅感谢何宇昕,表示正是她为孩子争取来的宝贵时间,让孩子顺利参加异地高考。她的热心与责任感让群众切身感受到了西安公安的高效便民服务。

### 两次请缨参加十四运安保

在距离十四运开幕倒计时100天的勤务工作中,何宇昕主动请缨



工作中的何宇昕

参加了远端集结点的安保演练任务。当天由于天气炎热她突发低钾血症晕倒。也是由于这次突发事件,在此后安保演练中,何宇昕两次向领导申请参加,都未能得到批准。

何宇昕并未气馁。她一边去健身房锻炼身体提高身体素质,一边继续申请。何宇昕说:“能够参加十四运安保工作,对于每一名公安民警来讲都是一份光荣和值得自豪的事,也许一辈子只能有这一次,我不想失去这次宝贵的机会。”

此外,我已经参加了前期的安检培训,有过勤务经验。”她的执着最终感动了上级领导,何宇昕如愿以偿地获得参加十四运开幕式远端集结点的安保任务。

这就是何宇昕,一个英姿飒爽的女民警,在平凡岗位上忠于职守、尽职尽责。在十四运会安保中,她冲锋在前、奉献自我,努力在赛场畔向来自各地的人们展现着甘于奉献的新时代人民警察风貌。

文/图 本报记者 晁阳 朱娜

# 酒后电话辱骂接警员 两男子被拘

近日,旬阳市公安局快速处置一起寻衅滋事案。9月7日,旬阳市公安局110报警服务台数次接王某报警,只要求处警,但拒绝说明缘由,且多次辱骂接警员。接警员几次与之沟通,耐心询问其具体地址,但王某含糊其词。随后,接警员询问王某是否饮酒,并告知酒后勿随意拨打报警电话,占用公共资源。王某拒不听劝告,仍反复拨打报警电话,且与李某一同辱骂接警员。

接警员迅速指令旬阳市公安局城关派出所进行现场处置。城关派出所民警赶赴现场后,了解到王某、李某二人饮酒后在足浴店无理取闹。对两人现场询问时,王某持续大吵大闹,民警对其反复劝告并强制带离。同行人员李某见状,追逐民警继续吵骂,后与足浴店老板发生争执,扬言要打砸该店进行报复。民警同样果断处置将其带回。

醒酒后,王某、李某两人对其寻衅滋事的违法行为供认不讳。王某依法被处以行政拘留10日,并处罚金500元;李某被依法处以行政拘留7日,并处罚款500元。

警方提示:酒后切勿“任性”以身试法。  
本报记者 晁阳 朱娜

# 7人座挤了13人 扣分罚款

明明核定人数为7人,车主不顾乘客安危私加座椅,将人数增加到13人,超员上路后被交警灞桥大队民警依法严查。

9月7日11时许,西安公安交警灞桥大队执勤一中队民警在新筑收费站出口处执勤时,一辆灰白色小型普通客车从执勤点经过。见司机神色不定,民警遂将其拦下检查。

经查,这是一辆改装过的小型普通客车,核定人数为7人,通过违法加装座椅,车厢内挤满了乘客,连同驾驶员一起,竟坐了13人。

该车驾驶员由于驾驶超员20%以上的非营运客车,被依法罚款200元,并对驾驶证记6分;同时,由于其私自增加座椅,违反《中华人民共和国道路交通安全法》第十六条、《机动车登记规定》第五十七条等规定,对其处200元罚款,合并罚款400元,驾驶证记6分。  
本报记者 晁阳 朱娜

# 碑林警方 新老志愿者联合行动

9月9日上午,公安碑林分局在中贸广场开展“助力十四运,晚霞耀古城”暨“暖蓝”志愿者新老联合服务活动,分局退休民警9人和“暖蓝”志愿者服务队成员代表参加了活动。

由太白路派出所原民警智强领誓,与志愿服务队成员一同对着党旗、队旗集体宣誓,分局老干支部副书记张国选作寄语,张国选代表志愿者们表示要积极响应号召,参加到“当好东道主迎接全运会”等志愿服务活动中,当好美丽西安的宣传员、文明西安的代言人、和谐西安的守护者、活力西安的践行者,接着,志愿者代表白辉作表态发言,他表示要立足岗位、创先争优,引领全警服务全运,奉献全运。

仪式完毕后,志愿者们和长安路派出所民警共同开展“反诈宣传”活动,老同志退休不褪色,发挥“余热”,参与到志愿服务中,利用反诈横幅、展板、海报等形式,推广“国家反诈中心APP”,宣传效果良好,得到了群众的好评。  
本报记者 晁阳 朱娜

# 4岁童走失 民警20分钟找回

9月11日晚,在西安新城区小商品交易中心等多个市场,大家都在寻找一个4岁的孩子。

19时36分,公安新城分局公园北路派出所警务站接到110指令,张先生4岁孩子走失,报警求助,请快速处警。

群众事无小事,值班民警赵阳迅速和报案人张先生取得联系,并约定在孩子走失地点见面。见面后赵阳得知当晚张先生正在市场搬运货物,一转眼孩子不见了,他们自己找了10分钟也没找到。赵阳注意到孩子走失地点位于金海市场、轻工批发市场、小商品交易中心附近,当

天是周末,市场人员密集,且南来北往人员复杂,这对寻找孩子非常不利。

为了尽快找到孩子,赵阳先联系了各个市场的安保人员,进行警保联动,安保人员在各市场内进行寻找,同时在辖区市场安全防范微信工作群中发布走失儿童的信息,自己则开着警车在路边来回寻找。20分钟后,最终在小商品交易中心找到了走失的孩子。抱着孩子的家长激动不已,感激的泪水,正是对民警工作的最大肯定。

文/图 本报记者 晁阳 朱娜



# 这位民警 你背着娃奔跑的样子真帅



9月11日,公安高陵分局崇皇派出所民警王平收到了一条来自网友“凤凰涅槃”的特殊私信。私信内容是请他帮忙打听一个民警的名字,她只记得这个人的车号,希望通过车号可以找到人。“凤凰涅槃”表示,凭直觉这人就是警察。这是怎么回事?

### 深夜孩子吃东西被卡

原来,今年9月11日凌晨零时许,家住西安市泾河工业园泾欣园小区的杨女士侄子因晚上吃东西不小心噎住了。当晚只有杨女士年迈的母亲和侄子在家,她母亲带着侄子在路边求助过往车辆。此时,一辆私家车缓缓停了下来,简

单了解情况后司机便拉上两人疾驰送去医院。

### “我想送他一面锦旗”

“由于孩子腿部骨折行动不便,那个私家车主又背着孩子辗转来到长庆油田医院,前前后后挂号、检查诊疗跑上跑下。多亏了他,孩子能及时得到治疗。小孩病情稳定后,我母亲非常感谢这位好心人,想给他车费,但他坚决不肯收。”杨女士说,当时家人着急也没有留下联系方式,只记住了车号,在车上看见一件警服,就猜想好心人应该是一名警察,想当面送锦旗表达感谢。希望社区民警王平能帮忙寻找。

### “找到了 他是民警曹益”

王平通过车查到民警就是曹益。

当晚,公安高陵分局交警大队事故科民警曹益在单位加班后,驾车经过泾渭苑小区门口,发现一位老人焦急地在路边求助,于是停车询问并送孩子到医院。曹益说,不管是停车送医还是背着孩子就诊,都是应该做的平常事,所以从未对其他人说过。

见到曹益后,激动的杨女士第一句话就是:“给你点赞,当时我虽不在场,但能想象到你背着娃奔跑的样子真帅!”

文/图 本报记者 晁阳 朱娜

民警曹益